

全力以赴 众志成城 全面打赢疫情防控阻击战

志愿者心连心 聚众志共战“疫”

——天长志愿者积极投身战“疫”一线

张文清

自年初二起,石梁镇村(社区)干部全部取消休假,每个村(社区)都成立党员志愿服务队,在县乡道关键路口和通村主要路口设立疫情防控监测点,重点做好防疫宣传。秦栏镇各村(社区)党员志愿服务队深入农村偏远地区,宣传防疫知识,打通疫情防控的“最后一百米”。

近5000名志愿者深入全市174个村(社区)和近4000个村(社区)民组,对重点人群、重点区域进行走访、排查,劝导群众戴口罩、少聚集,不举办宴席,协助做好公共设施消毒等工作。

正在参加公共场所消毒工作的天长市退役军人志愿者徐晓响亮地说出这样一番话。而此刻,她的丈夫,作为天长市人民医院医疗专家组成员,为了防疫疫情,已经一周没有回家。

在天长,连日来有数以千计的女性志愿者,走乡、进小区,宣传防疫知识,成为打赢疫情阻击战的中坚力量。

多措并举 “艺”起战“疫”

面对新冠肺炎疫情,天长市广大文化志愿者通过快板、扬剧、歌曲、说唱等百姓通俗易懂、喜闻乐见方式,借助广播、电视、新媒体、微信朋友圈等媒介宣传疫情防控政策和措施,弘扬防疫一线医护人员的感人事迹,多措并举投身阻击战。

志愿者陈义军利用传统曲艺“千秋评话”的形式,自编自唱“疫情防控十大功”视频,通俗易懂,幽默风趣,被人民网等主流媒体刊登。天长“小胖子”快板《疫情防控十大功》,这段时间在人民网和朋友圈等平台被频频转发。

天长是全国首批新时代文明实践试点县市。无论是作为一名党员还是普通群众,遍布城乡各地的“红马甲”们尽职尽责,无私奉献,不计得失,无怨无悔。



自从新冠肺炎疫情席卷全国以来,在天长,不计其数的志愿者主动作为,发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极投身战“疫”一线,他们不计报酬,默默前行,传递着爱和正能量,形成全民共同抗击疫情的强大力量。

城乡联动 党员先行

党员李志明从大年初一下午就开始忙碌了,为住建局系统200多名党员职工联系购买个人防护用品,为物业小区联系购买消毒用品等。在工作群里,党员范含永说:“我们连夜印制了2万张《致广大市民的一封信》大小版本,可张贴,可发放。制作了500多条横幅在各物业小区显著位置进行悬挂。”党员徐照斌报告:“我们已为市区100多个小区物业人员免费发放了15000多只口罩。”党员张子民为抗击新冠病毒救护工作无偿献血400毫升,并通过天长市红十字基金会向武汉疫区捐款500元。

“巾帼”力量 温柔铿锵

“你们放心,我的环境适应能力还是蛮强的。”电话那头,身处武汉黄陂某大型物资转运枢纽仓库的天长市蓝天救援队志愿者李苗苗的声音很清晰。听得出来,她的状态还不错。1月31日,她和3名男队员带着防疫物资驰援武汉后,又投入到蓝天救援物资接运、编码、分发的志愿服务中。

在抗击疫情的大潮中,“巾帼”力量以她们特有的温柔细腻感动着同胞。

“疫情当前,吃吃苦,流点汗没啥。我们愿意冲在前当先锋,因为我们是志愿者。”面对社区群众,

战“疫”中的90后身影

面对突如其来的疫情,明光市柳巷镇上下一心,齐心协力,勇敢向疫情“宣战”。“青春无悔,‘疫’线有我”,有这么一群大学生,没有宅在家里卧床不起,玩手机、打游戏,而是主动加入到疫情防控特殊的“社会实践”中,让青春之花绽放在防疫一线,接受抗“疫”挑战。

2月9日,在明光市柳巷镇淮宁村防控卡点,大学生志愿者傅晶守在路口,配合值班医生给过往村民测量体温,做好登记。寒风不时吹过,傅晶的脸蛋冻得通红,但她并没有退缩。“现在是非常时期,全民都在为抗击疫情作贡献。村里的爷爷奶奶们都在岗位上坚守,00后的我有什么理由不勇敢站出来。”傅晶说。

新时代需要青年勇于担当。在柳巷镇,像傅晶这样的志愿者还有很多。此时此刻,位于淮河边上的义集村卡点,刘同庆,中共预备党员,一名阜阳师范学院的大三学生,正配合工作人员劝返过往的村民。“老乡您好,特殊时期,实在不能让您过去,还望理解,请回吧。”刘同庆目光坚定地说。特别是上了年纪的老人,刘同庆不厌其烦,把疫情防控常识慢慢给他们解释清楚,提醒他们带好口罩,没事尽量少出门。“小伙子做事认真,每天七点就早早来这等着。说话很温和,一般想出村的听他那么一劝,也就回去了。年轻人,好样的!”义集村疫情防控工作站负责人张保平介绍道。

在疫情防控中,柳巷镇主动申请参加防疫工作的志愿者们每天都有增加,现已有280余名志愿者参与柳巷镇疫情防控一线工作,他们中有老党员、退伍军人、大学生、群众代表,从50后到00后,他们是一个个平凡的志愿者,用实际行动书写着不平凡的故事,彰显着新时代的新担当。

战“疫”一线写忠诚

施华勇 本报记者王太新

退役军人风采录

“如今国家有困难,作为一名基层工作者、转业军人,就应该奋战在疫情防控一线,为了人民群众的生命安全和身体健康,吃吃苦、受点罪也值得。”2月8日是元宵节,定远县界牌集镇经济发展中心工作人员、共产党员王海东,在S211界牌集镇—古城镇卡点的疫情防控岗位上度过了一天,中饭和晚饭吃的都是盒饭。新冠肺炎疫情发生后,王海东主动请



爱心姜汤温暖战“疫”一线

连日来,全椒县道德模范“星火燎原”志愿服务队员、“全椒好人”杨茂香,坚持每天自费购买食材熬制姜汤,提供给奋战在抗击疫情一线的公安、医护、交通等部门工作人员以及志愿者们,送上一份暖暖的爱心。图为杨茂香把姜汤送给全椒站疫情防控一线的工作人员。 特约摄影禹强云摄

乡村的“代购员”和“快递员”

——来安县舜山镇志愿者队伍免费为村民代购跑腿

通讯员苗竹欣 夏修静 本报记者王琼

隔离不隔爱 抗“疫”有温情

“刘大伯,您昨天定的东西搁门口了,您等一下出来拿,家里如果缺什么需要添置,再打我电话。”2月3日,在来安县舜山镇二湾村李郢村民组村民刘万林家门口,红马甲志愿者邵德亮一边说着,一边在老人家门口放下蔬菜、纸巾等生活用品。

刘万林今年65岁,儿女都在外地打工,家里就剩老两口留守在家,三湾村属于比较偏远的村组,没有固定的物资采购点。大年初六,因为疫情升级,通知班车要停运,这可让老两口慌了神,家里的牙膏快用完了,年前囤的蔬菜也吃差不多了,班车一停,家里就要断炊了。

就在老两口犯愁的时候,村里的大喇叭又响了起来:明天,村里开始提供免费的代购跑腿,第一站是李郢组,有需要买东西的村民,快拨打村里的服务电话,或者扫村口贴着的二维码加微信,把你买的东西告诉他们。

听到通知,刘万林立刻拨打电话,订购了牙膏、洗衣粉、蔬菜等生活用品。第二天上午九点多,这些生活用品就被送到了家门口,保障了老两

口的日常生活需求。

1月31日以来,面对愈加严峻的防疫形势,考虑到村民购物不便,且普遍缺乏口罩、消毒水等防护用品的情况,舜山镇以村为单位,组建10支以村干部及党员为主要成员的志愿者队伍,以“村村通”小喇叭为切入点,对辖区村民,尤其是外出归家居家隔离的村民提供免费代购跑腿,帮助购买生活必需品的志愿服务。

服务开展以来,志愿者提前一天在村广播站播报第二日将去“跑腿代购”村组,提醒群众提前电话预约需购产品。志愿者记下采购需求,第二天统一采购,并搭乘疫情防控流动宣传车至村组,会同地头熟、人面清的村干部送至村民家门口。家主提前准备好零钱放置于门口,在“两不相见”的情况下完成这场“跑腿代购”。“两三天就来一趟,完全能满足我们采购生活用品的需要了。”该镇林桥村村民唐学文说。

“不能光靠管控,还得切实解决群众的生活困难,才能让群众安心在家。”舜山镇党委副书记夏少仓说。

“政府为我们考虑这么周到,我们肯定老老实实呆在家里,不会出去乱跑添乱。”村民们纷纷表态,打赢疫情防控阻击战的信心更足了。

镇卡点,对来往的车辆与人员做登记、量体温,严防疫情输入。

执勤时,王海东每天只能吃盒饭,有时正吃着饭时,卡点来车了,他不得不放下手中的筷子,迅速返回岗位,又一次投入到工作中。几天过去了,王海东明显变黑了,瘦了;十天过去了,他只回了一次家,想妻子和孩子时,就利用空闲时间通过视频聊聊。让他感到欣慰的是,妻子和孩子都很支持他的工作,这给了他很大的鼓舞和动力。他说,军人退伍不褪色,舍小家为大家,为疫情而战,所有的付出都是值得的,“我将继续坚守岗位,筑牢疫情防控的坚固防线,为打赢疫情防控阻击战贡献出自己的力量。”

界牌集镇党委书记王炳全感动地说:“海东同志是好样的,全镇党员干部都要积极发挥先锋模范作用,大家齐心协力,众志成城,就一定能打赢这场没有硝烟的战争。”

皖东战“疫”党旗红

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,定远县炉桥镇李巷村驻村工作队闻令而动,党建引领、军事管理,外封内控、分片阻击,带领全村党员干部把基层党组织有效建成了打赢疫情防控阻击战的“一线指挥部”。

党建引领,军事管理。村庄多、人口多、面积大、人员流动频繁,又有重点疫区返回人员。驻村工作队和村两委干部把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为最重要的工作来抓。驻村工作队要求加强党建引领,党员打头阵,干部冲在前,第一书记做表率。驻村工作队成员结合在军队多年工作的经验,借鉴农村民兵组织编组和管理办法,和村两委干部一起对全村疫情防控工作实行军事化管理。党总支为营,党支部为连,片区为排,村民组为班。全村1个党总支,3个党支部被编为1个营部3个连11个排30个班,细化管控“网格”,要求疫情防控工作做到请示报告、令行禁止、执行坚决、万无一失,以党员为主体的军事化管理战斗队实现全村疫情防控全覆盖,党组织成为疫情防控的“一线指挥部”。

外封内控,分片阻击。在村内人员内部管控上,对从疫区返回重点管控7户人员,实行“一包一”,一名党员干部包一户,每天联系不少于1次,第一书记不定期抽查核实;对其他群众,采取分片阻击,各自为战,根据村民组交错分布的自然状况将30个村民组划分为11个片区,营连排班负责人齐上阵;5名党员骨干组成宣传小分队,实行不间断的宣传、教育和巡查。生产实行“单户作业”,以户为单位下地生产,不串不联;确需外出购买生活必需品及药品等,尽可能地统筹安排指定专人购买,减少人员流动人数和频次,人员外出情况报备登记,留有痕迹。

虚实结合,立体推进。针对群众在长时间管控下的精神压力和烦躁情绪,驻村工作队带领村干部建立了5个专门微信群,将全村使用微信的群众分别聚集起来,在微信群中进行宣传、教育和引导,鼓励群众在文明上网的前提下开展有趣的交流、讨论和互动,挖掘当地历史、讲身边有趣新闻故事,让群众的精神压力和烦躁情绪得到有效缓解。

基层党组织就是防控“一线指挥部”

李朝阳

我市严厉打击野生动物违规交易行为

本报讯(鲍安平 记者李邦军)为有效防控新型冠状病毒肺炎疫情,市林业局结合“2020年守护餐桌”专项行动,全面强化野生动物监管,切实守护公众身体健康与生命安全。

结合“2020年守护餐桌”专项行动,市林业局联合市场、公安等部门在农贸市场、饭店、农家乐等重点区域进行拉网式集中清查,严厉打击违规交易、宰杀和食用野生动物行为。全市森林公安机关共出动警力572人次,出动车辆190台次,清查人工繁育单位78家次,封控隔离53家,清查检查市场和餐饮单位2138个,查处案件3起,收缴野生动物81只,清理非法猎捕工具13件。

依托皇甫山自然保护区、来安县池杉湖和明光市女山湖一七里湖3个省级陆生野生动物疫源疫病监测站等监测力量,市林业局重点对全市陆生野生动物集中分布区及陆生野生动物迁徙通道进行疫源疫病

监测,通过日常监测以巡护、观测等方式,掌握陆生野生动物异常情况,对疑似疫病的严格执行野生动物疫源疫病监测网络直报制度。在加强野生动物管控的同时,全市关闭野生动物园2家,关闭风景名胜区、国家森林公园等10家;在林区出入口布设卡点34个,落实临时监测点8个,巡护监测员241人,野外巡护1149人次,开展野外巡护11337公里;监测野生动物数量12万只(头),无精神萎靡和异常死亡情况。

此外,市林业局还加强新型冠状病毒肺炎疫情科普知识与野生动物保护相关法律法规宣传,重点宣传食用动物危害。在野生动物养殖场、活禽屠宰宰场、农村集贸市场、餐饮酒楼等重点区张贴公告,野生动物保护宣传海报,利用网站、微博、微信等新媒体,形成线上线下立体式宣传氛围。



南谯全力保障防控期间市场供应稳定

本报讯 为全面做好疫情防控工作,保障疫情防控期间居民的生活,南谯区多措并举,全力做好市场供给和稳价工作,确保市场供应充足,不断档脱销,无哄抬物价行为。

加强粮油市场供求监测预警。加强对粮油市场供求和价格变动情况的监测和分析预测,全面掌握重点企业、超市、批发市场、农贸市场等粮油库存、销量、价格等情况,积极向粮油加工和销售企业发出疫情防控期间保障粮油供应和价格稳定的倡议,加强对各放心粮油示范经销点等督导检查,宣传引导大家履行服务社会的责任和义务,疫情防控期间不涨价、保民生、保安全,满足广大市民对粮油产品的需求。同时,摸清应急储备并做好应急供应准备工作。目前全区粮油供应充足,市场价格平稳。

及时调度区内规模蔬菜种植和肉禽类

养殖基地,详细了解各类蔬菜、肉类供应、价格和销售情况,要求金鹏生态园、章广金穗农业、施集农牧生态养殖等广大种养殖规模企业克服困难,加大供应量,优先保障本地市场,保障市民菜篮子供应充足和价格稳定。市场监管部门同时加强猪肉、蔬菜等农副产品的价格监管,让群众吃上平价菜、放心菜,确保人民群众生活稳定。

加强宣传,向辖区各商超、药店、农贸市场下发保供稳价倡议书、承诺书,要求各单位切实承担起企业社会责任,明码标价,不得利用疫情大幅提高物品价格。针对口罩、酒精、消毒液等防护用品价格稳定。对故意抬高物价、造成严重后果和社会影响的,坚决从严从重查处。(杨俊俊 冒林)



义务消杀 防控疫情

2月9日,琅琊区西涧一村,龙池社区社会组织1054救援队正在开展消杀作业。为做好新冠肺炎防控工作,该救援队自2月起已对近30处区域义务进行全方位、无死角消杀作业。 记者卢志永 特约摄影赵辰振